

Martin Koryčánek
PS 1/316
Valdice
507 11

Ministerstvo vnitra ČR
Nad Štolou 3
Praha 7
170 00

Valdice 21. srpna 2011

Informace pro ministra vnitra Jana Kubiceho k dosud nevyřešenému případu dvojnásobné vraždy, ke které došlo 19. 1. 2002 v Plzni na Americké třídě v prodejně zlatnictví při pravděpodobném loupežném přepadení.

Vážený pane ministře,

vždy když na MV, případně na Nejvyšším státním zastupitelství dojde k personálním změnám, pokouším se aktivizovat ty nejkompetentnější k činnosti, která by v konečném důsledku zcela objasnila, k čemu skutečně 19. 1. 2002 v Plzni došlo.

Ať už jsem oslovil Renatu Veseckou či Raalka Johna, vždy jsem sklídl posměch v podobě klasického úředního kolečka, kdy moje písemnost skončila na stole krajské státní zástupkyně Věry Brázdové / úřednice, která kryla neblahou činnost tehdejšího vyšetřovacího týmu/ a následně zainteresovaných policistů.

V první řadě Vás musím ujistit v tom, že ač obžalován a posléze i odsouzen k doživotnímu trestu za zmíněnou dvojnásobnou vraždu, nakonec jsem byl osvobozen Vrchním soudem v Praze. Tento osvobozující rozsudek byl následně potvrzen i Nejvyšším soudem ČR. Zdánilivě tedy nemám sebe-menší zájem na otevírání kauzy. Zcela nelogicky přesto čas od času vyvinu aktivitu, která by v konečném efektu mohla vést ke dvěma následným událostem.

V první řadě, za předpokladu, že by se spisový materiál ocitl na stole opravdových policejních odborníků a byl podroben seriózní analýze, patrně by zjistili kde policisté chybovali. Dále by pravděpodobně zjistili, ve které fázi již začalo docházet k podvodům s cíle „usvědčit za každou cenu“. A nakonec by bylo možno shrnout veškeré aspekty, které v konečném důsledku vedly k odsouzení jiného člověka než skutečného vraha.

Prvním efektem detailního zkoumání spisového materiálu by dle mého názoru tedy mělo být jasné konstatování kde se staly chyby a že se vůbec staly. Tím druhým cílem, který by policii měl zajímat podstatně více než mne, je fakt, že za předpokladu odhalení veškerých chyb by nakonec bylo možné začít opravdu seriózně znovu vyšetřovat.

Je všeobecně známo, že policie čas od času otevírá staré případy a posoudí zda se neobjevilo něco nového. Nelze však očekávat, že by si plzeňští policisté sami pod sebou nřízli větev na které sedí. Nedovedu si představit jak právě tito policisté vysvětlují občanům, co se všechno muselo stát, aby jim unikl skutečný vrah a oni vmanipulovali k doživotnímu trestu nevinného. Pro ně je podstatně přijatelnější jednou pro vždy tvrdit, že vraha dopadli, ten však měl vynikající advokáty bez skrupulí a soudci neprojevili patřičnou loajalitu. Oni pochopitelně neprohlašují věci takto veřejně, naopak tvrdí, že plně respektují soudní verdikt, ale pokud nebude odhalen skutečný vrah, bude zejména laické veřejnosti naprosto „jasné“, kdo je vrahem.